

天气:今天晴,多云
最高18℃,最低7℃
明天晴,多云
最高21℃,最低9℃

星期六

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2025年12月

6

农历乙巳年十月十七

今日16版
第23302期

上海海铁联运突破100万标箱

同比增长近两成 创下历史新高

本报讯 (记者 金志刚)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,昨天上午,一趟载有太阳能光伏组件、汽车零配件等货物的海铁联运班列缓缓从上海芦潮港集装箱中心站开出,标志着2025年以来上海海铁联运业务量突破100万标箱,同比增长近两成,创历史新高。

今年以来,上海海铁联运业务量增速明显。上铁集团、中铁集装箱运输有限责任公司、上海国际港务(集团)股份有限公司多方

联合,秉持一体化运营思路,努力提供优质物流服务和可靠运力保障。

目前,上海海铁联运线路已辐射上海、江苏、浙江、安徽、四川等全国10个省市(直辖市)逾40座城市,班列线路运行稳定。今年上海海铁联运到发箱量有望突破109万标箱,同比增长15%。未来还将持续加密开行至长三角多地、长江中游及中西部地区的班列,包括开行定制化班列,进一步吸引腹地货源集聚。

习近平马克龙在成都漫步都江堰进行友好交流

中法应更能够相互理解相互尊重

■ 习近平:中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神,就源于各自深厚的文化底蕴。面对变乱交织的国际形势,相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作,共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献

■ 马克龙:当前国际形势迅速演变,充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调,坚持通过对话协商解决冲突,携手维护世界和平稳定

新华社成都12月5日电 (记者 孙奕 吴光于)12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰功道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大,从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能够相互理解、相互尊重。

(下转第2版)

▶ 12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。这是习近平和夫人彭丽媛同马克龙夫妇合影

新华社记者 丁海涛 摄



推进高水平改革开放当好开路先锋

陈吉宁龚正黄莉新胡文容等集体参观浦东开发开放主题展并出席座谈会

>>>详见第2版

新民晚报读者服务日活动在中山公园举行

“明年还要来,明年还要订”

“很开心。”“明年还要来,明年还要订。”新民晚报的热心读者意犹未尽。今天上午,新民晚报联合中国邮政集团有限公司上海市分公司开展的本年度第三场全市报刊征订暨新民晚报读者服务日活动,在中山公园如期举行。

“新民晚报很亲民。”从杨浦区五角场赶过来的老读者郑先生说,这正如晚报报头上的“飞入寻常百姓家”。他还特意补充了一句:“每份1元的价格近20年没涨了,价格也亲民。”

从宝山顾村赶过来的王家平在一边“抢”过话题:“我早就想来了,想着今天要来,昨晚觉都差点睡不着。我明年还要来,明年还要订。”

同他们一样,王永义、陆宪础、谭长龙等读者也来了,有的还带着自己的子女。陆宪础带来了1963年的新民晚报合订本,王永义展示了反映他家三代人与《新民晚报》缘分的图文

汇集册。读者张先生更是逢人便说:“晚报‘新民帮依忙’帮助过我,晚报关心的就是我们老百姓关心的。”

与儿子一起过来的读者陈金妹直言,晚报既是她的老师,也是她教育子女的“教材”。原来,她没有上过学,通过晚报识字后,就常把晚报上的好文章剪下来,教育子女健康成长、努力工作并清廉为人。让她自豪的是,子女们都如她所愿,一家人其乐融融。

“我的艺术生涯,离不开晚报的陪伴,今后也会一直支持晚报。”著名沪剧表演艺术家、国家级非遗传承人、一级演员陈甦萍带着长宁沪剧团的两位“台柱子”王斌和朱桢也来到现场,为市民献演。陈甦萍还讲述了自己与晚报的深厚情缘:1982年,她经晚报报道后开始走红;1988年,晚报为她主办了第一场个人演唱会……

本报记者 李一能 罗水元



■ 上午9时,新民晚报读者俱乐部前,前来订阅咨询的市民络绎不绝

本报记者 张龙 摄

门诊科普视频 拍摄红线在哪

● 越来越多的医生将科普战场前移至门诊一线。医学专业的严谨性、患者隐私的神圣性与传播效率的追求之间,正发生着一场无声的碰撞。医生们各执己见,医院管理者谨慎试探,医生坐诊时拍科普视频的做法引发争议

>>>详见第3版

“纪念中国电影诞生120周年影展”昨晚揭幕

循“上影来信” 游“光影长河”

>>>详见第10版

23年后重掌上海
女排,教练蔡斌——

有困难不是什么 大不了的事

>>>详见第11版